

В 2016 году в экономику инвестировано более **16,6 миллиарда** долларов, или на **9,6 процента** больше, чем в 2015-м. Объем освоенных иностранных инвестиций и кредитов вырос на **11,3 процента** и превысил **3,7 миллиарда** долларов. Завершена реализация **164 крупных** инвестиционных проектов общей стоимостью **5,2 миллиарда** долларов.

ЦИФРА. ФАКТ

В мире, дружбе и согласии

Наряду разных цветов, затейливые узоры на головных уборах, струящиеся ленты - сколько же красок в костюмах народностей, проживающих на территории нашей Родины. Не менее красочны и разнообразные традиции и обычаи 130 наших и народностей, в мире и согласии проживающих в Узбекистане. Удостовериться в этом легко и просто - двери культурных центров всегда открыты. Здесь добродушно встретят тех, кто хочет открыть для себя что-то новое. Координирует работу этих организаций Республиканский интернациональный культурный центр, который в этом году перешагнул 25-летний рубеж.

С первых лет независимости в Узбекистане под руководством Первого Президента Ислама Каримова уделялось большое внимание укреплению межнационального согласия, воспитанию уважительного отношения к обычаям и традициям разных народов и национальностей, сохранению их культуры. В Конституции нашей страны закреплено равноправие всех граждан, вне зависимости от пола, расы, языка, социального происхождения. Толерантность укрепляется в сознании гражданина с малых лет.

По всей стране осуществляют свою деятельность 137 культурных центров. Большая ответственность - на их активистах. Работа представителей РИКЦ направлена на реализацию практической и методической помощи, поддержку инициатив, укрепления взаимодействия между всеми центрами. Их сегодня можно встретить во всех регионах нашей страны. Во многом именно энтузиасты в этой сфере задают тон межнациональному диалогу в обществе. Повсеместно отмечают как общенациональные праздники, такие как День независимости, Навруз и другие, так и торжественные события, посвященные знаменательным датам разных диалогов.

У каждого НКЦ в системе Республиканского интернационального культурного центра - свои особенности, уникальные и неповторимые черты. Однако у разных культур есть схожести, которые основываются на стремлении к мирной жизни, уважении к старшим, воспитании подрастающего поколения высокодуховными личностями. За четверть века Республиканский интернациональный культурный центр прошел большой путь по воссозданию этнической карты Узбекистана, сохранению всех особенностей, присущих представителям той или иной народности или нации. Этому послужили и акции, научно-практические семинары, фестивали, выставки. К примеру, большое внимание к себе привлекла экспозиция творческих работ подрастающего поколения "Мы дети твои, Узбекистан!", а также выход документального фильма "Узбекистан многонациональный". В прошлом году мероприятия объединили активистов национальных культурных центров под девизом "Жизнь моя, судьба моя - родной мой, неповторимый Узбекистан!"

Основная аудитория, на которую нацелена их работа - подрастающее поколение. Так, молодежь принимает активное участие в мероприятиях в Каракалпакском филиале Республиканского туркменского культурного центра. Большой популярностью пользуется музыкально-танцевальный ансамбль "Орзу". Исполнить свою мечту, а именно так переводится название творческого коллектива, и проявить себя могут юноши и девушки разных возрастов. Показать свои таланты, а, возможно, и открыть их в себе помогают кружки разных направлений.

Взаимное уважение, принцип межнационального согласия, стремление к изучению культур других диалогов - вот своеобразные три кита, которые поддерживаются девизом "Узбекистан - наш общий дом". Именно под таким названием в регионах страны проводятся ставшие уже традиционными фестивали культур. Такое же название носит и второе издание книги, недавно вышедшее в свет. Оно представляет собой красочный сборник, повествующий о культурных особенностях разных народов, становлении и развитии их традиций и обычаев.

Страна - это одна большая семья. Эта идея, главенствующая в проводимой РИКЦ работе, отражена и в книге "Дунганская семья: прошлое и настоящее" Мане Савурова - активиста Дунганского национального культурного центра. В ней говорится о традициях и обычаях, пронесенных сквозь века. Одна из самых больших ценностей у этого народа - семья. Испокон веков она была большой, в домах не утихали детские голоса, были слышны мудрые наставления представителей старшего поколения. Как отметил автор, к ним всегда было уважительное отношение, именно они и служили связующим звеном между прошлым и настоящим. Также говорили о нравственных и духовных ценностях, не позволяли забывать о них.

О своих национальных традициях и обычаях помнят и рассказывают молодому поколению представители Армянского национального культурного центра. Традиционно проводятся мероприятия, посвященные культурному наследию армянского народа. Широкий спектр и других событий - организованных выставок, концертов, спектаклей. В них принимают участие юноши и девушки разных возрастов. Кроме того, в НКЦ созданы условия для развития их художественных, музыкальных, вокальных талантов и способностей.

В наступившем 2017-м, объявленном по инициативе главы государства Шавката Мирзиёева Годом диалога с народом и интересов человека представителям НКЦ предстоит собраться все на одно мероприятие. Их тематика все та же - мир и согласие в Узбекистане, счастье и благополучие каждого его гражданина.

Юлианна Мороз.

Последовательные реформы служат интересам человека



Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев с целью ознакомления с ходом социально-экономических реформ на местах, созидательной и благоустроительной работой и для диалога с народом 20-21 января посетил Республику Каракалпакстан

Каракалпакстан благодаря своим богатым природным ресурсам, промышленным предприятиям, самоотверженному труду народа вносит достойный вклад в развитие нашей страны. Кунградский содовый завод, Устюртский газохимический комплекс, десятки совместных предприятий способствуют развитию экономики, обеспечению занятости населения.

Поездка Президента нашей страны Шавката Мирзиёева открыла новые перспективы в жизни Каракалпакстана. Глава нашего государства 20 января посетил учреждения здравоохранения, социальной защиты населения, образования, объекты сельского хозяйства, ознакомился с созданными в них условиями. Провел собрание, на котором обсуждались вопросы социально-экономического развития Республики Каракалпакстан, создания достойных условий для населения.

Глава нашего государства во второй день поездки в Республику Каракалпакстан посетил участок завода полимерной продукции, строящийся в городе Нукусе. На этом заводе будут производиться в год восемь тысяч тонн полиэтиленовых труб, упаковочная продукция. На предприятии, оснащенном современными технологиями, будет создано более ста рабочих мест.

Президент нашей страны также ознакомился с проектом завода по производству продукции для энергетической отрасли. Здесь намечается выпуск на основе новых технологий, разработанных в таких странах, как Япония, Швейцария, Италия, современных трансформаторов, деталей для фотоэлектростанций, автоматических электросчетчиков.

В производстве различных товаров, обеспечении устойчивой работы их производителей особую роль играет химическая промыш-

ленность и энергетика. В связи с этим уделяется большое внимание производству импортосажающей продукции путем последовательного развития в стране данных отраслей, организации новых предприятий. Эти заводы являются результатами работы в этом направлении.

Особо подчеркивалась необходимость сдачи этих предприятий в эксплуатацию к 26-й годовщине независимости нашей страны, что станет достойным праздничным подарком для нашего народа.

Президент нашей страны побеседовал с подрядчиками и строителями, пожелал им удачи в осуществлении этих больших, важных проектов.

Глава нашего государства осмотрел реконструированный на основе современных архитектурных требований Нукусский железнодорожный вокзал. Здание вокзала украшено национальным ор-

наментом. Созданы все удобства для пассажиров в зале ожидания, медицинском кабинете, комнате матери и ребенка и других.

Президент нашей страны отметил необходимость увеличения здесь видов услуг, повышения культуры обслуживания. Шавкат Мирзиёев побывал на участке строительства школы для одаренных детей имени Ибройима Юсупова.

Народный поэт Узбекистана и Каракалпакстана, Герой Узбекистана И. Юсупов внес огромный вклад в развитие каракалпакской и узбекской литературы. Его произведения пронизаны идеями любви к Родине, уважения родителей, преданности стране и народу. В этом смысле творчество известного поэта служит духовным источником воспитания молодежи.

Президент нашей страны уделяет особое внимание вопросам повышения культуры чтения, воспитания молодого поколения в духе любви и интереса к книге. Распоряжение главы нашего государства "О создании Комиссии по развитию системы издания и распространения книжной продукции, повышению и пропаганде культуры чтения" от 12 января этого года является практическим подтверждением такого внимания.

Поручено усовершенствовать проект школы, в частности, создать площадку и установить здесь памятник И. Юсупову. Подчеркивалась необходимость открытия на базе школы мини-типографии, осуществления перевода и издания различной литературы. Это станет достойным вкладом в пополнение художественной, просветительской, научно-популярной, воспитательной литературы, направленной на развитие интеллектуального потенциала молодежи, обеспечение такой литературой образовательных учреждений.

Глава нашего государства посетил также Нукусский филиал Ташкентского педиатрического медицинского института. Здесь строятся многопрофильная детская клиника, игровая площадка, гостиница. Были даны рекомендации по созданию в институте подлинной научной атмосферы, изучению международного опыта, развитию сотрудничества с ведущими клиниками зарубежных стран, эффективной охране здоровья матерей и детей.

Шавкат Мирзиёев на церемонии вступления в должность Президента Республики Узбекистан отметил, что будет внедрена система, при которой государственные органы будут служить народу, хокимы и руководители всех уровней будут отчитываться перед насе-

лением. В настоящее время на местах создаются народные приемные, являющиеся важным звеном этой системы.

Глава нашего государства ознакомился с народной приемной Президента Республики Узбекистан в Республике Каракалпакстан. Здесь прием граждан, рассмотрение и хранение их обращений организованы на основе современных информационных технологий. Созданы необходимые условия в комнате матери и ребенка, медицинском и других кабинетах, а также особые удобства для инвалидов.

Поручено справедливо рассматривать и своевременно решать вопросы по каждому обращению, анализировать работу руководителя с обращениями.

Как и во всех регионах нашей страны, широко масштабная социальная работа осуществляется и в Республике Каракалпакстан. В частности, в 2009-2016 годы на 134 сельских массивах региона построены по типовым проектам и сданы в эксплуатацию 3650 современных жилых домов. В городе Нукусе возведены 34 многоэтажных жилых дома, современный амфитеатр, Молодежный центр, новое здание Каракалпакского государственного музея искусств имени И. Савицкого, различные спортивные комплексы. Работа в этом направлении последовательно продолжается.

Президент нашей страны ознакомился с проектом реконструкции улицы Ерназара Олакуза города Нукуса. Эта центральная улица будет расширена, созданы еще большие удобства для транспортного движения, возведены многоэтажные жилые дома, объекты торговли и бытового обслуживания.

Глава нашего государства в мечети Имама Эшона Мухаммада побеседовал с аксакалами, где речь шла о дальнейшем повышении уровня жизни населения, почитании людей почтенного возраста, воспитании молодого поколения. Аксакалы отметили, что Шавкат Мирзиёев как Президент Республики Узбекистан для ознакомления с ходом социально-экономических реформ на местах первым из регионов нашей страны посетил Республику Каракалпакстан. Это свидетельствует о высоком уважении и внимании главы нашего государства к Каракалпакстану, каракалпакскому народу. Результаты этого визита послужат дальнейшему социально-экономическому развитию региона.

А. Бабаев.
А. Самадов.
Спецкорреспондент УИА.
Фото С. Урмонова (УИА).

Успех демократических реформ

Перспективы бизнес-идей

Стимул достигать новых вершин

→ Стр. 2

В центре культуры и досуга

Высокий статус учебного заведения

Большие планы библиотеки

Важная роль духовного воспитания

→ Стр. 3

Спортивная хроника

→ Стр. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Чтобы было удобно

■ Развитие малого бизнеса и частного предпринимательства способствует улучшению условий жизни граждан. В частности, для жителей отдаленных кишлаков открылись пункты по оказанию различных видов услуг.

В кишлаке Алами Мингбулакского района, где проживают более 15 тысяч человек, местный предприниматель Улканбой Хамрокулов построил комплекс автосервиса.

Предприниматель Илхом Абдурашулов в Учкургане открыл пекарню, где готовят различные хлебобулочные изделия. Для детворы и молодежи махали "Ободон" Касансайского района предприниматель Махмудхон Маллаев построил спорткомплекс с футбольным полем, спортивными площадками.

Всего же в прошлом году предприниматели открыли более 100 объектов, входящих в социальную инфраструктуру села.

Ойбек Ортиков.
Наманганская область.

Юные техники

■ Учащиеся академических лицеев Узбекистана завоевали медали на международной олимпиаде по точным наукам.

В 13-й Жаутыковской олимпиаде по математике, физике и информатике, проводимой в Казахстане, приняли участие семеро представителей средних специальных учреждений страны, трое из которых показали высокие результаты и заняли призовые места. Учащиеся академического лицея № 3 при Бухарском государственном университете, что в Каракульском районе Бу-

харской области, Абдумалик Абдукаюмов и Сирожиддин Нурманов завоевали "серебро" по математике и "бронзу" по физике. В конкурсе по информатике почетное второе место получил воспитанник академического лицея № 2 при Ташкентском университете информатических технологий Темирбек Хужакулов.

Нигора Махкамова.

Лечение - в комплексе

■ С этого года в регионе значительно расширится перечень оказываемых медицинских услуг и увеличится охват детей профилактикой и лечебной помощью.

Навоийский областной детский многопрофильный медицинский центр в рамках инвестиционных проектов получил очередную партию инновационного диагностического оборудования. Это стационарные и передвижные аппараты рентгена, УЗИ, искусственной вентиляции легких у новорожденных, кюветы, электронный микроскоп для лаборатории. Врачи уч-

реждения активно применяют новую технику для комбинированного и комплексного лечения.

Дилфуза Гулямова.
Навоийская область.

Среди лидеров

■ В результате реализации ряда законодательных документов и программ, направленных на внедрение и развитие ИКТ, объем услуг связи и информатизации продолжает стабильно расти.

По данным Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике, в январе-декабре 2016 года объем услуг связи и информатизации составил 6121,2 млрд сумов, или на 11,7 процента больше аналогичного периода 2015-го. В общем объеме услуг их удельный вес составил 6,7 процента.

В структуре услуг связи и информатизации наибольший вес занимают услуги телекоммуникационные - 87,7 процента от общего объема и услуги издательские - 5,1 процента.

Мухаммад Каршибаев.



"Делай как я!" - таким принципом руководствуется председатель многопрофильного фермерского хозяйства "Нурулдин фермер хужалиги" в предгорном Алтынсайском районе Сурхандарьинской области Абдусалом Нурулдин, которого свыше десяти тысяч коллег избрали главой областного Совета фермеров. - Начиная с малого, - рассказал он. - Сегодня же на 35 гектарах выращиваю хлопок и пшеницу. Свой сад с яблоневыми деревьями и гранатами. Урожай в минувшем сезоне выдался отменный. Выполнил плановые показатели. Прибыль превысила 50 миллионов сумов. Абдусалом-ака открыл сервисную службу, помогает фермерам в обслуживании сельхозтехники. В его мага-

зине они могут приобрести необходимые удобрения и посадочные семена, на мельнице - обмолотить зерна озимых и кукурузы. Он же инициировал участие сурхандарьинских земледельцев в зональном семинаре, который прошел в Кашкадарье. Они обменялись опытом с соседями, познакомились с передовыми технологиями возделывания почвы.

Планы на нынешний год - создать теплицу. Намерен выращивать лимоны. А еще решил высадить виноградник со столовыми сортами.

Таджи Тимуров.
На снимке: **Абдусалом Нурулдин.**
Фото **Рашида Галиева.**

Общество. Права. Личность

Правовая культура - в уважении закона

Повышение правовой культуры определено одним из основных направлений государственной политики Республики Узбекистан как важное условие формирования демократического правового государства и гражданского общества.

Всестороннее содействие политическим, экономическим, социальным и судебно-правовым реформам, проводимым на пути строительства правового государства и формирования гражданского общества, достижение глубокого осознания населением сути принимаемых в этом направлении законов является одним из важнейших задач органов государственной власти и управления, правоохранительных органов, учебных заведений и научных кругов.

Говоря о законодательной и законодательной деятельности, сегодня можно с уверенностью утверждать, что работа парламента в этих направлениях исходя из современных требований последовательно улучшается. Сегодня парламент строит свою работу с учетом того, как принимаемые им законы влияют на жизнь людей, экономическое и политическое развитие страны. Еще при разработке законов мы задаемся вопросом, насколько эффективно он будет работать в современных реалиях.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в своем выступлении 7 декабря 2016 года на торжественном собрании в связи с 24-й годовщиной Конституции Республики Узбекистан обратил особое внимание вопросам разъяснения законов населению и повышения правовой культуры общества. В частности, глава государства справедливо заметил, что принятие законов - это лишь часть работы. Основной вопрос заключается в своевременном доведении до народа и ответственных исполнителей их сути и значения, организации правильного исполнения и обеспечении неукоснительного соблюдения законных требований. В этой связи в обеспечении верховенства закона важное значение имеет повышение правовой культуры в обществе, воспитание граждан в духе уважения закона.

Этот вопрос глава государства поднял 7 января 2017 года на встрече с группой сотрудников органов прокуратуры в преддверии их профессионального праздника. В частности, отметил, что органы прокуратуры в числе прочих своих обязанностей также должны служить повышению правовой культуры населения.

Правовая культура - это в первую очередь уважение к закону. Привитие законопослушности членом социума имеет огромное значение в обеспечении мира и благополучия в обществе, продолжения развития всей страны. В этой связи органы прокуратуры должны с еще большей ответственностью выполнять возложенную на них миссию по повышению правовой культуры в обществе, предупреждению и профилактике преступлений и правонарушений в стране. В ходе этой работы особое внимание должно уделяться устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений.

В целях укрепления законности, доведения сущности законов до широкой об-

щественности, а также формирования единой правоприменительной практики органы прокуратуры регулярно проводят мероприятия по пропаганде законодательства, в том числе путем выступлений в средствах массовой информации.

Особую важность в повышении эффективности работы органов прокуратуры по обеспечению верховенства закона и законности в стране, надежной защиты прав и свобод граждан, интересов общества и государства представляет совершенствование парламентского и общественного контроля за их деятельностью. Согласно совместному постановлению Кенгашей Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан была образована Комиссия Сената Олий Мажлиса по контролю за деятельностью органов прокуратуры.

В настоящее время Сенат Олий Мажлиса ежегодно заслушивает отчет Генерального прокурора. Это, конечно, важно, однако кто будет заслушивать отчеты прокуроров на местах, отметил глава нашего государства на встрече с работниками органов прокуратуры.

Действительно, этот вопрос в свете объявления 2017-го в Узбекистане Годом диалога с народом и интересов населения актуален как никогда. Органы власти всех ветвей и уровней не должны забывать о том, что не народ служит государственным органам, а государственные органы должны служить народу. Поэтому и механизмы взаимодействия органов прокуратуры с общественностью в сфере укрепления законности и повышения правовой культуры должны постоянно совершенствоваться в духе времени.

По инициативе главы государства начиная с нынешнего года внедряется система отчетности руководителей органов государственной власти на местах перед населением, в том числе и прокураторов. Кроме того, в регионах будет составляться ежемесячный рейтинг деятельности прокураторов. Их работа будет оцениваться исходя из показателей этого рейтинга. Это будет мотивировать сотрудников органов прокуратуры с еще большей ответственностью подходить к выполнению своих обязанностей, в том числе и в деле повышения правовой культуры населения.

Поступательное движение общества по пути демократии и успех демократических реформ во многом зависят от уровня правосознания и правовой культуры людей, заключающейся в уважительном отношении к правам и свободам человека, законопослушности граждан. Ведь эти качества являются основой демократического общества и показателем зрелости правовой системы.

Батир Темиров.
Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по законодательству и судебно-правовым вопросам.

Стимул идти вперед

В Бухаре состоялось открытие учебного и жилого комплекса зданий управления по чрезвычайным ситуациям Бухарской области. В нем приняли участие сотрудники сферы и представители различных организаций.

Выступивший на мероприятии первый заместитель министра по чрезвычайным ситуациям полковник К. Арипов отметил, что в нашей стране создана надежная система защиты от различных явлений природного и техногенного характера, оказания оперативной и эффективной помощи населению.

В возведенном комплексе будут располагаться городской отдел по чрезвычайным ситуациям, центр подготовки населения и руководящего состава, а также возведены жилые здания на 12 квартир. Здесь созданы все необходимые условия для подготовки кадров, содействующего отхода специалистов. Учебные комнаты, библиотека, тренажерный зал оснащены современным оборудованием. Этот объект дополнили спортивный комплекс, детская площадка и автостоянка.

В ходе мероприятия в распоряжение управления представители МЧС передали новую машину "Дамас", а также 12 служажим вручили ключи от новых квартир.

- Много лет проработав агрономом, сегодня являюсь активистом махалли, - говорит Комил-ака, отец подполковника Фирдавса Амонова. - Горжусь, что мой сын избрал профессию спасателя. Сегодня его заслуги получили достойную оценку. Мы переехали в современную квартиру, где есть все необходимое для комфортной жизни. Благодарны Президенту нашей страны за такое внимание к защитникам Родины.

Эти слова о заботе руководства Узбекистана к представителям сферы звучали в выступлениях каждого участника мероприятия. Отметим, что такое внимание возлагает высокую ответственность на сотрудников системы МЧС, является стимулом достигать новых вершин в своей деятельности.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Новости

Ознакомлены с нововведениями

По инициативе Совета Федерации профсоюзов Узбекистана организованы мероприятия, посвященные разъяснению сути и значения Закона Республики Узбекистан "Об охране труда" в новой редакции от 22 сентября 2016 года.

Встречи проводятся по всей стране на предприятиях, в организациях и учреждениях, в них принимают участие работники различных отраслей и молодые специалисты. Мероприятия организовываются в формате "круглых столов", семинаров, тренингов.

В Сурхандарьинской области при участии 150 активистов объединенного комитета профсоюза работников транспортного, дорожного и капитального строительства, строительной индустрии, а также профсоюза работников государственных учреждений и общественных служб Узбекистана состоялась учебный семинар. В ходе встречи заслушали доклады, посвященные основным аспектам принятого нормативно-правового документа, ответили на интересующие вопросы.

Арина Денисова.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 24 января 2017 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *

1 австралийский доллар -	2471,36
1 англ. фунт стерлингов -	4056,46
1 датская крона -	471,76
1 дирхам ОАЭ -	889,09
1 доллар США -	3265,54
1 египетский фунт -	174,63
1 исландская крона -	29,06
1 канадский доллар -	2457,70
1 китайский юань -	476,94
1 малайзийский ринггит -	735,81
1 польский злотый -	802,90
1 СДР -	4419,59
1 турецкая лира -	869,49
1 швейцарский франк -	3270,45
1 евро -	3483,95
10 южнокорейских вон -	27,98
10 японских иен -	287,38
1 российский рубль -	54,73
1 украинская гривна -	119,06

* Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

2017 год - Год диалога с народом и интересов человека

Всесторонняя поддержка

В Анжиганском областном хокимияте состоялось мероприятие, посвященное вопросам совершенствования системы диалога с населением, внедрения новых механизмов и эффективных методов решения волнующих граждан проблем, поднятия на новый уровень работы в этом направлении, всесторонней поддержке предпринимательской деятельности.

На мероприятии с участием представителей государственных и общественных организаций, предпринимателей, работников средств массовой информации председатель Государственного налогового комитета Республики Узбекистан Б. Парпиев, Генеральный прокурор Республики Узбекистан И. Абдуллаев, министр внутренних дел Республики Узбекистан А. Азизов и другие отметили, что в результате особого внимания, уделяемого в нашей стране развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, эта сфера становится прочной опорой нашего экономического развития и благополучия жизни населения.

В докладе Президента нашей страны Шавката Мирзиёева на торжественном собрании, посвященном 24-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан "Обеспечение верховенства закона и интересов

человека - гарантия развития страны и благополучия народа", намечены актуальные задачи, которые послужат развитию нашего государства. Одна из них - защита предпринимательской деятельности и частной собственности, являющихся важным фактором устойчивости экономики, благополучия народа.

В обеспечении интересов человека, повышении благополучия важным является диалог с населением, позволяющий узнать его мечты и устремления, жизненные проблемы и нужды. Такой диалог способствует защите интересов человека.

В беседе речь шла об основных задачах, определенных в докладе Президента нашей страны и намеченных на Год диалога с народом и интересов человека, обеспечении верховенства закона в обществе, основных направлениях налоговой и бюджетной политики в 2017 году, сути и зна-

чимости последних изменений и дополнений, внесенных в налоговое законодательство, дальнейшего улучшения деловой среды, предстоящей работе в сфере поддержки предпринимательской деятельности.

Состоялся обмен мнениями о необходимости исполнения задач в рамках Указа Президента нашей страны "О дополнительных мерах по обеспечению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всемерной защите частной собственности и качественному улучшению делового климата" от 5 октября 2016 года, устранении недостатков, допускаемых в этой сфере.

В мероприятии, проведенном в формате видеоконференции, приняли участие представители всех районов и городов области. Специалисты подробно ответили на интересующие предпринимателей вопросы, предоставили необходимые правовые консультации.

В рамках мероприятия организована выставка продукции, произведенной предпринимателями.
Ф. Убайдуллаев.
Корр. УзА.

Современный облик

В Арнасайском районе Джизакской области начали работу семь мини-маркетов и столько же мини-банков.

В нашей стране в целях дальнейшего повышения благосостояния населения, создания достойных условий жизни для народа осуществляется огромная созидательная и благоустроительная работа. В частности, в Арнасайском районе Джизакской области в прошлом году начала действовать по поручению Премьер-министра Республики Узбекистан рабочая правительственная группа по содействию ускорению социально-экономических реформ. Это способствовало коренному изменению облика района.

Особое внимание, в первую очередь, уделяется удовлетворению повседневных нужд населения, возведению современных торговых и бытовых объектов, реконструкции действующих. С этой целью за прошедший короткий период на территории всех махаллинских и сельских скодов граждан района построены в общей сложности семь мини-маркетов, улучшено торговое обслуживание населения. Капитально отремонтированы здания филиалов Народного банка, Агробанка, задействованы семь мини-банков. Банк, торговые и обслуживающие пункты полностью обеспечены банкоматами, терминалами, налажена система безналичных расчетов, что создало большие удобства для населения.

Сегодня в районном центре 127 торговых и сервисных пунктов, около 40 такси обеспечены терминалами, платежи осуществляются посредством пластиковых карточек. Для внесения коммунальных и других платежей в оживленных местах установлены 13 инфокиосков.

В настоящее время реализуется множество проектов для развития промышленности, малого бизнеса и частного предпринимательства. Наряду с хлопководством и зерноводством особое внимание также уделяется увеличению выращивания овощей и фруктов, развитию животноводства, птицеводства и рыбоводства, увеличению числа перерабатывающих предприятий.

Т. Бекназаров.
Корр. УзА.

Джизакская область.

Бизнес - малый, вклад - большой

Каршинское предприятие "Photo express" занимается оказанием фотослужб, производит наружную рекламу и полиграфическую продукцию. Недавно оно освоило новый вид деятельности и наладило выпуск коробок из гофрокартона.

Руководитель предприятия Зафар Турдалиев отмечает, что идея организовать новый цех по производству тары принадлежит его сыну Голибу - выпускнику одного из ташкентских колледжей. После завершения учебы тот долгое время работал в столичной типографии, где приобрел навыки работы на современном оборудовании, в том числе по выпуску многослойного картона.

- На первых порах эта идея казалась слишком рискованной, - рассказывает З.Турдалиев. - Ведь в нашей области уже есть солидные производители гофротары. Более того, этот вид продукции в Кашкадарье поставляют и компании из других регионов. Однако сын убедил меня в том, что при нынешних темпах создания новых предприятий по выпуску продовольственных и непродовольственных товаров спрос на такую тару будет расти. Посудите сами: в условиях всесторонней поддержки частного предпринимательства в нашей области чуть ли не каждый день открываются новые цехи по выпуску

Успешная реализация перспективной идеи

макаронных и кондитерских изделий, растительного масла, томатной пасты, хозяйственного мыла и многого другого. При правильной организации бизнеса ни один производитель гофротары без заказов не останется.

Перспективную бизнес-идею молодого специалиста поддержал не только руководитель предприятия, но и коммерческий банк, который выдал кредит в размере 900 миллионов сумов. Благодаря этой поддержке "парк" современного оборудования субъекта малого бизнеса пополнился новой линией, позволяющей производить в сутки до 12 тысяч упаковок из многослойного картона.

- Эта технологическая линия включает в себя более десяти единиц современного оборудования, - говорит начальник цеха по производству тары Голиб Пирназаров. - Из них основные - пресс для гофрирования и склейки картона, клеопромазочный блок, биговальные машины, вдавливающие и уплотняющие материал, а также двухцветная флексопечатная машина. С помощью последней на заготовке еще делаются надрезы, чтобы получить клапаны будущей ко-

робки, наносятся логотип, визиты фирмы-производителя, другая важная информация.

По словам начальника цеха, организация нового производства стала возможным после установления прочных связей с местными и столичными производителями картона, совместным предприятием, выпускающим крахмал (компонент клея), другими фирмами, занимающимися поставками необходимого сырья. В этом плане важную роль сыграло участие предприятия в X Международной промышленной ярмарке и кооперационной бирже, в ходе которой каршинцам также удалось заключить контракты на этот год с двумя маслоэкстракционными заводами и другими крупными производителями.

- В настоящее время выпускаем обычные четырехклапанные коробки из трехслойного гофрокартона, - говорит работник нового цеха предприятия выпускник Каршинского профессионального колледжа информации технологий Азиз Ядыханов. - В числе наших заказчиков - местные производители подсолнечного масла, фасованных сухариков, кондитерских изделий, а также предприятия обще-

ственного питания, которые в последнее время все чаще продают традиционное национальное блюдо "тандыр-кабоб" в крапиво оформленных гофрокартонных коробках с указанием названия и адреса чайханы. При этом имеющиеся у нас технологии позволяют также производить тару из пяти- и семислойного гофрокартона, так что в будущем нашими клиентами могут стать предприятия не только пищевой и легкой промышленности, сферы услуг, но и других отраслей, например, производители бытовых приборов, изделий из стекла и хрусталя.

Расширение производства путем реконструкции и обновления ранее неиспользованных помещений и организации выпуска новых видов продукции создало условия для увеличения числа постоянных клиентов и объема прибыли ПП "Photo express". Одновременно трудовой коллектив предприятия пополнился несколькими молодыми специалистами, у которых еще много перспективных бизнес-идей и энергии для их практической реализации.

Батыр Темиров.
Соб. корр. "Правды Востока".
Кашкадарьинская область.

За строкой постановления

Далекое становится близким

Каждый уголок нашей страны славится своими дарованиями. В Хорезме особенно гордятся местными мастерами национального вокального искусства и танца - так велика популярность обоих направлений на этой древней земле. Причем увлекаются ими не обязательно для покорения большой сцены, а просто так, себе в удовольствие. Где заниматься этим, как не в главных очагах процветания в глубинке - центрах культуры и досуга населения?

Лишь около года назад открыли свои двери после капитального ремонта центр культуры и досуга населения "Дошк" Хивинского района. Однако он уже успел превратиться в одно из любимых мест жителей не только самого села Дошк, но и близлежащих селений. Его посещают свыше ста человек, которых привлекают кружки песни, макомов, танца, игры на кашгарском рубабе, уде, дугаре, дойре, а также кройки и шитья. Занятия ведут мастера своего дела - народный хавиз Узбекистана Фарход Давлетов, а также Камоллола Шахло Джуманиязова, Шермат Исмаилов и другие.

Появление центра стало самым настоящим подарком для всех нас, - говорит жительница района Барно Болтаева. - Раньше, чтобы записаться в какой-то кружок, приходилось ездить в райцентр, а теперь можно развивать таланты прямо здесь. Далекое стало близким. Сейчас мой сын Тахир осваивает тут секреты игры на рубабе, а дочка Зухра - ткацкое дело. Я очень рада, глядя на их успехи! Как рассказал руководитель уч-

реждения Умаржон Разаков, не простирает и зрительный зал, рассчитанный на 270 человек. Здесь часто проводятся культурно-просветительские мероприятия, концерты, стали традицией конкурсы к общенародным праздникам и другим значимым датам. Один из таких смотров под названием "Волшебная кисточка" устроили среди юных художников по случаю Международного дня защиты детей. Аналогичные решили по очереди организовывать все кружки. А еще у центра в планах - открыть фотостудию, кружки компьютерной грамотности, шахмат и шашек.

Есть и первые достижения. На XV традиционном фестивале "Шелк и специи" в Бухаре фольклорно-этнографический ансамбль "Хива", где выступает У. Разаков, стал обладателем награды в номинации "За аплодисменты зрителей". Отаназар Кадыров вошел в число лучших в направлении традиционного исполнительства на районном этапе конкурса на премию Президента "Нихол". На юри проиэвил также впечатление еще один исполнитель Ахмад Болта-



ев, дойрист Хурсанд Гайратов, танцовщик Аллаер Каримов.

Успехи сотрудников и подопечных этого и других таких учреждений во многом стали возможными благодаря реализации постановления Кабинета Министров "О мерах по формированию в 2013-2018 годах современных центров культуры и досуга населения" от 25 июня 2013-го. Утвержденный документом комплекс мероприятий открыл дорогу масштабной модернизации сети профильных учреждений. Ее конечные цели - удовлетворение возрастающих культурно-просветительских потребностей соответствующего поколения, особенно молодого поколения, содействие в организации продуктивного и содержательного проведения ими свободного времени, развитие социаль-

культурной активности, самодетельного художественного творчества и прикладного искусства. По всей стране наметили образовательную базу 1777 прежних ДК и клубов 894 новых центра, в том числе 38 - для лиц с ограниченными возможностями. В Хорезмской области в программу реорганизации вошло 65 объектов, которые необходимо реконструировать или капитально отремонтировать. При этом в расчет взяли их территориальное расположение и численность жителей конкретных населенных пунктов. Восемь из них - в городах, 12 - в районных центрах, а подавляющее большинство - 45 - на селе. Для них разработали разные архитектурные проекты.

К настоящему времени перемены затронули уже около двадцати уч-

реждений. В самый первый год были полностью отремонтированы и оснащены три центра - "Кулонкораб" Багатского района, "Ижтимоат" Шаватского и "Саёт" Хивинского. В 2014-м строительные работы начались уже на десяти объектах восьми районов и города Ургенча, в 2015-м - еще на шести, а в прошлом - девяти. Это центры культуры и досуга населения Хазараспского, Кушкуньского, Багатского и Хивинского районов, шаватский "Хитой", ангиарский "Куриком" и три гурленских.

Ныне в учреждении региона действует более 250 самодетельных художественных коллективов и кружков. Их участники - свыше трех тысяч жителей края. С ними занимаются около трехсот творческих работников, почти треть которых - с высшим образованием. Областными управлением по делам культуры и спорта и отделением Республиканского научно-методического центра народного творчества и культурно-просветительской работы осуществляются мероприятия по дальнейшему совершенствованию и активизации деятельности центров культуры и досуга населения, привлечение в кружки большого количества людей, привитию им полезных навыков и умений. Для этого создается нужная материально-техническая база, подбираются квалифицированные специалисты. И все это делается в рамках продолжающейся реализации постановления правительства.

Рамиль Исламов.
Спец. корр. "Правды Востока".
Хорезмская область.

Подведены итоги, обсуждены планы

В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои состоялось собрание, посвященное итогам 2016 года.

Директор библиотеки А. Ходжаев подчеркнул ее роль и значимость в повышении культурного, просветительского и духовного развития населения и отметил основные показатели, характеризующие ее деятельность. Так, на сегодняшний день фонд Национальной библиотеки составляет около 7,2 млн единиц хранения. Общее число пользователей - свыше 156 тысяч человек. Их посещение библиотеки в 2016 году превысило 751 тысячу раз, в том числе более 137 тысяч посещений было через веб-сайт. Книговыдача составила 5,5 млн единиц. Проведены 331 социальная культурно-просветительские мероприятия, "круглые столы", тематические вечера. В целях повышения уровня информационной культуры и сохранения культурного наследия республики, популяризации чтения, повышения возможностей интернета в информационно-библиотечной сфере, разработки и внедрения современных инновационных и образовательных технологий, повышения социально-культурной роли библиотек в организации обслуживания различных категорий населения и в помощь сотрудникам информационно-библиотечного сервиса проведены Международная конференция "Central Asia 2016" и V Национальная информационно-библиотечная неделя "INFOLIB". Наряду с позитивными показателями выявлены и незначительные недостатки. По результатам работы приняты соответствующие решения, намечены планы незамедлительного устранения проблем.

На собрании обсуждалась также план работы библиотеки на 2017 год. Он состоит из научно-исследовательской, методической, производственной, инновационной, международной и проектной деятельности, внедрения ИКТ, подготовки и повышения квалификации кадров, проведения конференций, семинаров, презентаций и выставок.

Высшая школа

Стратегия на будущее

Бухарский государственный университет, получивший свой высокий статус в 1992-м, за прошедшее время стал одним из ведущих в сфере подготовки педагогических и других кадров. Ныне около 6,5 тысячи студентов обучаются здесь по 35 направлениям бакалавриата и 14 специальностям магистратуры.

Когда учился здесь, у нас не было надежных условий, появившихся за годы независимости, - вспоминает старший преподаватель кафедры физики БухГУ Бахтиёр Кобиллов. - После выпуска приступил к педагогической деятельности в родном вузе и сегодня не могу представить себя вне этих стен. Испытываю гордость от того, что вижу столь широкомасштабные реформы в системе образования нашей страны. Они начались на наших глазах по инициативе Первого Президента Узбекистана Ислама Каримова и дают свои положительные результаты в деле подготовки высококвалифицированных кадров.

В рамках Программы модернизации материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинального улучшения качества подготовки специалистов на 2011-2016 годы в университете осуществлен большой объем работ по реконструкции и ремонту. Совершенно новый облик обрели два учебных блока и шесть домов студентов. На оснащение лабораторным оборудованием было выделено 93,5 млрд сумов, спортивным инвентарем - 48,3 млрд, мебелью - 1,5 млрд. Аудитории располагают современной компьютерной техникой, видеопроекторами, электронными досками, сам университет - локальной сетью и собственной автоматизированной цифровой системой контроля учебного процесса и ведения делопроизводства.

Проведена последовательная работа по широкому внедрению в образовательный процесс последних достижений науки и техники, обеспечению связи учебы с исследованиями и производством. Открыты программная лаборатория инженерии и научная - "Проблемы биотехнологии", центры инновационных образовательных технологий и оказания психологических услуг. Установлено тесное сотрудничество с более чем 20 образовательными и исследовательскими учреждениями зарубежных государств, выполняются шесть проектов международной программы "Темпус".

Сотрудники вуза стали деятельными участниками государственных программ

исследований. Ими созданы научные школы по узбекскому языку и литературе, фольклористике, отечественной истории, физике, биологии, химии, математике, психологии и другим направлениям. За четверть века профессорско-преподавательским составом успешно защищены 26 докторских и 201 кандидатская диссертация.

Предложения бухарских ученых в области использования альтернативных источников энергии, создания композиционных материалов, почвоведения, выведения новых сортов сельскохозяйственных культур, биотехнологической очистки и других получили высокую оценку в стране и за рубежом. В 2015 году свыше 40 их разработок внедрены на производственных предприятиях, в фермерских хозяйствах и других организациях. В ходе республиканской и региональной ярмарок инновационных идей, технологий и проектов подписано договоров на сумму свыше 200 млн сумов.

Огромные перемены в вузе связывают непосредственно с принятием постановления Первого Президента страны "О мерах по укреплению материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинальному улучшению качества подготовки высококвалифицированных специалистов" от 20 мая 2011-го. Планы же на перспективу определены в ныне реализуемой стратегической программе модернизации деятельности Бухарского государственного университета на 2015-2025 годы.

Родной вуз преобразился не только внешне. Коренные перемены затронули образовательный процесс, - говорит выпускница факультета узбекской филологии, лауреат Государственной стипендии имени Алишера Навои Зарина Сайдиева. - Созданные сегодня возможности позволяют нам, молодежи, получать глубокие разносторонние знания, овладевать конкретными профессиями, приобщаться к научной деятельности и демонстрировать свои творческие способности.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

В нашей стране с первых лет независимости уделяется особое внимание охране природы, сохранению и восстановлению экологической устойчивости и биоразнообразия. Для этого создана необходимая организационно-правовая и институциональная база.

В Конституции нашей страны закреплено, что земля, ее недра, воды, растительный и животный мир и другие природные ресурсы являются общенациональным богатством, подлежат рациональному использованию и охраняются государством.

В республике наряду с Законом "Об охране и использовании животного мира", вступившим в силу в 1998 году, приняты около 30 законов и сотни подзаконных актов, направленных на рациональное использование природных ресурсов и обеспечение экологической безопасности.

После принятия этого закона за прошедший период Узбекистан с учетом национальных интересов и в целях интеграции международных отношений в этой сфере присоединился к ряду международных экологических нормативно-правовых актов. В частности, к конвенциям "О международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения" (1997 год), "Об охране мигрирующих видов диких животных" (1998 год), "О водно-болотных угодьях, имеющих международное значение, главным образом в качестве мест обитания водоплавающих птиц" (2001 год), соглашению "По охране афро-евразийских мигрирующих водно-болотных птиц" (2003 год). Присоединение Узбекистана к этим конвенциям, подписание межгосударственных соглашений сыграло важную роль в решении вопросов охраны, использования и воспроизводства биологических ресурсов.

Изучение международных экологических НПА, отечественного законодательства и опыта зарубежных стран в области охраны и использования животного мира послужило основанием для внесения соответствующих изменений и дополнений в действующий Закон "Об охране и использовании животного мира". Они предусматривают закрепление новых правовых норм, направленных на повышение эффективности правоприменительной практики и устранение пробелов в законодательстве с точки зрения комплексной защиты генофонда диких животных как неотъемлемой части биологического разнообразия.

По данным представителей сферы, в природной среде Узбекистана встречаются более 15 тысяч видов диких животных, из них 184 взяты под охрану и включены в Красную книгу.

Законодательная основа охраны животного мира

Сегодня в республике действует восемь государственных заповедников, два государственных природных парка, один биосферный резерват, 12 государственных заказников, три природных питомника для размножения животных, семь природных памятников, которые служат охране и рациональному использованию объектов биоразнообразия - растительного и животного мира.

Наблюдается сокращение за последние 30-40 лет в десять раз тукайных рош, уменьшение в 25 раз сайгаков, являющихся уникальным видом фауны Узбекистана, популяция которых сегодня составляет пять-семь тысяч голов.

Подверженность экосистемы к разрушению, негативное влияние деятельности человека на природные комплексы обуславливают необходимость и чрезвычайную важность охраны в республике животного мира.

В настоящее время повышается риск исчезновения редких видов животных. Если двадцать лет назад их число, внесенных в Красную книгу Узбекистана, составляло 89, то к сегодняшнему дню этот показатель вырос практически в два раза.

Изучение национального опыта показывает не полный охват положений, принятых за прошедший период нормативно-правовых актов, а также внедрение результатов накопленного в этой области опыта. Это стало одной из основных предпосылок принятия Закона "Об охране и использовании животного мира" в новой редакции.

Одобренный Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан 24 августа 2016 года и подписанный на то время исполняющим обязанности Президента Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым 19 сентября Закон "Об охране и использовании животного мира" в новой редакции отличается от действовавшего ранее несколькими аспектами. Так, внесены основные понятия, используемые при применении норм закона, - "дикие животные", "животный мир", "охрана животного мира", "продукция жизнедеятельности диких животных", "биотехнические мероприятия по охране и рациональному использованию животного мира" и другие. Также упорядочены вопросы организации охраны и использования животного мира, в частности:

- определены конкретные пути охраны животного мира, основные требования по сохранению редких и находящихся под угрозой исчезновения видов диких животных;
- установлен порядок организации и проведения биотехнических мероприятий, направленных на сохранение диких животных, среды их обитания, путей миграции и мест размножения;
- определен порядок ограничения и запрета запрещенных методов ловли диких животных, а также права пользования животным миром;
- конкретизированы порядок, виды и методы использования животного мира, в том числе в научной, медицинской, культурно-просветительской, воспитательной и эстетической целях;
- установлен порядок выдачи разрешений для специального использования объектов животного мира, конкретные процессуальные механизмы, определяющие объемы ловли диких животных;
- уточнены правила и условия содержания в неволе диких животных, ввоза и вывоза объектов животного мира;
- уточнен порядок изъятия из природной среды внесенных в Красную книгу Республики Узбекистан редких и находящихся под угрозой исчезновения видов диких животных.

Калейдоскоп

Мастерство литературного перевода

Вопросы развития искусства перевода подняты на мероприятии, прошедшем в Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

На его открытии отмечалось, что проводимая в нашей стране работа по строительству современных информационно-ресурсных центров, учреждений духовности, обеспечению их новейшими информационно-коммуникационными технологиями, обогащению книжного фонда играет важную роль в повышении духовности молодежи, ее интереса к чтению, формированию подрастающего поколения гармонично развитыми личностями. Новый импульс этой работе дал Распоряжение Президента Шавката Мирзиёева "О создании комиссии по развитию системы издания и распространения книжной продукции, повышению и пропаганде культуры чтения" от 12 января 2017 года.

Большая работа по переводу лучших произведений узбекской литературы на иностранные языки и шедевров мировой литературы - на узбекский язык проводится Союзом писателей Узбекистана, вузами, учеными, литературоведами и переводчиками, в том числе преподавателями и студентами факультета зарубежной филологии Национального университета Узбекистана. Так, здесь переведены и изданы произведения иностранных авторов, посвященных жизни Амира Темура, его роли в мировой истории. Среди них книги французского ученого Люсьена Керена "Салтанат Амира Темура" и немецкого писателя Даниэля Гилтауэра "Лучшее средство от северного ветра", отличающиеся объективностью, достоверностью и уважением к личности Сахибкирана.

На мероприятии состоялся обмен мнениями по вопросам, касающимся особенностей искусства перевода, творческого мастерства переводчика, перспектив развития сферы литературного перевода.

"И голос Музы еле слышный"

В "Мангалочьем дворике Анны Ахматовой" прошли традиционные Ахматовские чтения.

Темой обсуждения поэтического клуба стали сборники выдающегося русского поэта Серебряного века: "Вечер", "Четки", "Белая стая". С докладом о раннем этапе творчества Анны Ахматовой выступил знаток литературы этого периода Валдим Фомичев.

А. Ахматова, "великая молчаливица" была летописцем времени и сумела соединить в своем творчестве разные эпохи - классическую - пушкинско-блоковский - и ту, что совпала с драматическим периодом жизни поэта. В книге "Белая стая" свою поэзию она называет "И голос Музы еле слышный". Этот голос позднее стойко пережил вынужденное длительное молчание.

В Ташкенте Ахматова написала стихотворение "Мужество", вошедшее в изданный здесь сборник избранных стихов 1943 года. Она его читала раненым бойцам в военных госпиталях и труженикам тыла.

До конца своих дней Анна Ахматова оставалась верна Пушкину и Серебряному веку русской поэзии, из которого произошла ее художественная система. В ней нашлось место всему: мудрой иронии, гимну любви, жемчужине житейской радости, выстраданному гуманизму, глубинному чувству отечества и непоколебимой вере в русское искусство и русскую речь, - подвела итог Ахматовским чтениям директор "Мангалочьего дворика Анны Ахматовой" Альбина Марквичева.

На встрече звучали стихи Анны Ахматовой, песни и романсы на ее поэтические строки. Среди них любимые всеми: "Вечером" ("Звенела музыка в саду"), "Серoglазый король", "Двадцать первое. Ночь. Понедельник" и другие.

Инобат Азимова.

Из редакционной почты

Назадние на все времена

"Правде Востока" - сто лет! Такое бывает очень редко. Многие газеты, бывало, не существовали даже и года и названия менялись часто, а здесь - раз и навсегда!

Я рядовой читатель и подписчик. Читаю газету регулярно с 1959 года. Иногда публиковался. Радовался, когда мой материал ложился на газетную полосу, и огорчался, когда по какой-либо причине не попадал на страницы газеты.

Почти три четверти века "Правда Востока" была одной из двух главных центральных газет республики, где печатались все законы, указы и постановления правительства. Свое столетие "Правда Востока" прожила достойно.

"Правде Востока" как социально-экономической и общественно-политической газете предстоит освещать все новости и события. Оправдывая свое

название и находясь в сердце Центральной Азии, давать материалы гласно, прозрачно и доходчиво, чтобы не было кривотолков, домыслов и тиражирования разных слухов.

Объявление Президентом 2017-го Годом диалога с народом и интересов человека очень кстати. Народ "изголодался" по диалогу. Не зря в виртуальную приемную Премьер-министра поступило около 300 тысяч обращений. Нужно открыть все "затворы" и "завдвижки", пусть народ выскажется в печати, на радио и телевидении. Тогда будет прогресс. Думаю, это мнение не одного читателя.

Эркин Ибрагимов.
80-летний ветеран труда.

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Поставка запасных частей и расходных материалов для оборудования Drager»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица – местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующему минимальному квалификационному критерию:

- иметь суммарный оборот по поставке оборудования за последние 3 (три) года (2014, 2015 и 2016) в размере не менее 300 000 (трехсот тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по **14 февраля 2017 года** по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-international.com

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия; почтовый адрес; телефон; факс; адрес электронной почты; Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А до 15.00 (время ташкентское) **21 февраля 2017 года**. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 (время ташкентское) 21 февраля 2017 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Поставка запорно-регулирующей арматуры»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица – местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующему минимальному квалификационному критерию:

- иметь суммарный оборот в качестве поставщика запорно-регулирующей арматуры за последние 3 (три) года (2014, 2015, 2016) в размере не менее 100 000 (ста тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по **7 февраля 2017 года** по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-international.com

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия; почтовый адрес; телефон; факс; адрес электронной почты; Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А до 15.00 (время ташкентское) **14 марта 2017 года**. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 (время ташкентское) 14 марта 2017 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор А. С. Усманов

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчиар, 32. Отдел писем: тел. 233-05-18, факс 233-56-33. Адрес в интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz

Булара (0365) 223-14-00 Карши (0590) 722-55-45

Навои (0436) 224-28-43 Наманган (0369) 233-24-47

Нукус (0361) 224-20-46 Самарканд (0593) 355-59-02

Ташкент (0371) 233-05-18 Ташкентская область (99898) 128-64-11

Фергана (0593) 970-18-81 Ургенч (0597) 512-60-52

Дежурный редактор - К. Мосин Корректор - Р. Шаваикова

Дежурный - О. Калышева Оператор ЭВМ - В. Лихолетов

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 31175 экз. Заказ Г-129

O'ZSANOATQURILISHBANK

Узпромстройбанк предлагает населению республики кредиты на льготных условиях для осуществления предпринимательской деятельности.

Кредиты выдаются по следующим направлениям:

- животноводство;
- птицеводство;
- пчеловодство;
- разведение кроликов;
- выращивание сельхозпродукции, садоводство и виноградарство;
- строительство теплиц;
- рыбоводство;
- малые производственные цехи;
- надомный труд;
- ремесленничество;
- парикмахерские услуги;
- швейные цехи;
- мастерские по ремонту обуви;
- организация услуг общественного питания;
- мастерские по ремонту бытовой техники;
- салоны красоты;
- техническое обслуживание и ремонт автомобилей;
- хлебопекарни;
- производство национальных кондитерских изделий;
- другие виды деятельности, не запрещенные законодательством.

Телефоны для справок региональных филиалов Узпромстройбанка:

Каракалпакский филиал (0-361) 780-01-01	Самаркандский филиал (0-366) 233-64-62
Кашкардарьинский филиал (0-375) 223-06-83	Ташкентский областной филиал (0-371) 244-51-13
Андижанский филиал (0-374) 235-31-08	Ферганский филиал (0-373) 244-03-88
Бухарский филиал (0-365) 223-48-59	Сырдарьинский филиал (0-367) 225-07-40
Сурхандарьинский филиал (0-376) 224-26-90	Хорезмский филиал (0-362) 223-10-16
Наманганский филиал (0-369) 234-32-90	Навоийский филиал (0-436) 224-50-71
Ташкентский городской филиал (0-371) 140-66-07	

ДОРОГИЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!
Пользуйтесь кредитами Узпромстройбанка для создания своего бизнеса!

Call-центр: (0-371) 200-43-43.
www.uzpsb.uz Услуги лицензированы

ФИНАНСОВЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ БИЗНЕС-ИДЕЙ!

Фонд поддержки экспорта Уэнацбанка предлагает:

Кредитные линии	Минимальная/максимальная сумма кредита	Условия кредита
Кредитная линия Эксимбанка Кореи	От 100 тысяч долларов США	Закуп корейского производственного оборудования. Срок кредита - до пяти лет
Кредитная линия Государственного банка развития Китая	От 100 тысяч долларов США	Доля оборудования, произведенного в Китае, должна составлять не менее 50 процентов. Срок кредита - до пяти лет
Кредитная линия Коммерцбанка (Германия)	От 500 тысяч долларов США или 500 тысяч евро	Закуп немецкого производственного оборудования. Срок кредита - до семи лет

Контакты:
Уэнацбанк - (0-371) 235-17-02, 234-45-33. Фонд - (0-371) 244-35-29, 244-35-60.
Гувохнома № 760

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 24-25 января

По территории республики - переменная облачность, 24 января без осадков, лишь в отдельных районах Каракалпакстана, Хорезмской области и по областям Ферганской долины возможен небольшой снег. 25 января - без осадков. Местами возможен туман. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 3-8 мороза, днем - 1-6 тепла.

В Ташкенте 24 января - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 5-7 мороза, днем - 1-3 тепла. 25 января - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 5-7 мороза, днем - 4-6 тепла.

Узгидромет.

Реклама в «ПВ»
залог вашего УСПЕХА!

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн.53-13.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Выбыл из борьбы за трофей

На финишную прямую выходит турнир «Большого шлема» - «Австралиен опен». Наш земляк Денис Истомин в числе тех, кто продолжает претендовать на главную награду. Он стал главным героем соревнований в Мельбурне.

После того как сумел обыграть во втором круге вторую ракетку мира Новака Джоковича, конечно, с особым настроем вышел на поединок с испанцем Пабло Каррено Буста, - сказал в одном из интервью ташкентец, ставший возмутителем спокойствия в стане теннисной элиты. - Если бы уступил в следующем матче, то все посчитали бы случайной победой над именитым теннисистом. Поэтому необходимо было укрепиться на завоеванной позиции.

Отметим, что Истомин получил специальное приглашение на «Австралиен опен», так как занимал лишь 117-е место в рейтинге Ассоциации теннисистов-профессионалов. Испанец находится в когорте тридцати сильнейших игроков. Но, как известно, для узбекистанца нет авторитетов.

Начал удачно, взяв подачу Буста, записал в актив первый сет - 6:4. Однако испанец умеет держать удар. С таким же результатом взял вторую партию.

Затяжным получился третий сет. Соперники редко ошибались. В таком равном противостоянии многое решал психологический настрой. Крепче оказались нервы у нашего соотечественника, который, казалось, из безнадежных ситуаций вытаскивал «мертвые» мячи - 6:4. А в четвертом сете, ставшем заключительным, ташкентец вновь продемонстрировал хорошую физическую подготовку, да и к «быстрому» корту привык. Чаше стали получаться многоходовые комбинации. Сразу захватив инициативу, Денис не оставил шансов испанскому теннисисту - 6:2. Очередной выигрыш. Заставил себя уважать.

Когда верстался номер. В четвертом круге Д. Истомин проиграл болгарину Григору Димитрову и выбыл из дальнейшей борьбы.

Сыграли вничью

После третьего тура чемпионата страны по мини-футболу среди команд высшей лиги - двоевластие. Одинаковое количество очков - по 41 - набрали действующий чемпион «Олмалик» и каршинский «Дустлик-AIN», который вот уже третий сезон борется за «золото», но пока довольствовался вторым и третьим местами. На пьедестале, но не на высшей ступеньке.

Очная игра между этими клубами завершилась вничью - 2:2. Первыми отличились алма-лыкчане. Они повели в счете на 13-й минуте после дальнего удара Юнусова. Минимальный перевес сохранился до 26-й минуты. Сравнял результат бомбардир каршинского клуба Фахритдинов. Больше того, «Дустлик-AIN» вышел вперед за пять минут до финального свистка. Отличился Ибрагимов. Однако счет 2:1 не сохранился. Под занавес встречи еще один член национальной сборной - защитник Свиридов сравнял результат. Но следует отметить, что у коллектива из Карши на один матч меньше.

С заметным отставанием в шесть очков идут столичный «Ардус» и «Когон» из Бухарской области. Последний, заметим, выглядел усталым. С трудом одолел сопротивление самаркандского «Нафиса» (3:0), который в этом туре оказал достойное сопротивление более именитым командам. Затем переиграл «Локомотив» (10:2), «Максам-Чирчик» (5:3), «Бунёдкор» (3:2), а в заключительный игровой день представители «Когона» уступили фавориту - «Дустлику-AIN» - 2:3.

Довольно далеко от борьбы за призовые места «Бунёдкор», набравший 22 очка, «Металлург» (18) и «Максам-Чирчик» (17). Кажется, выбираются из числа аутсайдеров самаркандцы. Если в первых двух турах у них было семь очков, то ныне только в пяти матчах «Нафис» записал в актив столько же.

Три команды оспаривают место в восьмерке лучших, которым предоставляется возможность продолжить погоню за награды. Это - «Пахтакор» (12), андижанский «Турон-С» (9) и ташкентский «Локомотив» (6).

Первый блин комом

В этом году национальная сборная по футболу провела первый товарищеский матч. Состоялся он в ходе учебно-тренировочных сборов в Объединенных Арабских Эмиратах, которые организованы федерацией для подготовки к отборочным матчам Чемпионата мира-2018 в России.

Наши ребята уступили молодежной команде Дании - 1:2. Единственный гол узбекистанцев в активе Джамшида Искандерова. Подчеркнем, в составе нашей дружины не было футболистов-лидеров, выступающих за зарубежные клубы.

Намечается и второй товарищеский матч в Дубаи. Соперники - игроки сборной Грузии.

Напомним, что после первого круга квалификационного турнира наши земляки занимают третье место. Они отстают от основных конкурентов из Ирана и Южной Кореи соответственно на два и один балл.

Тимур Низаев.
Обозреватель «Правды Востока».

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.